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1 Caracteristicas del sistema VAPORIX

El sistema VAPORIX (vapor recovery monitoring system) es un dispositivo automatico de
supervision para el control de la funcién de los sistemas de recirculacion de gases (Etapa I1)
en estaciones de servicio. El sistema VAPORIX cumple con los requisitos de acuerdo con el
21. Reglamento Aleman de control de emisiones (BImSchV) y las Directivas Europeas
2009/126/ECy 2014/99/EU.

Durante del proceso de repostaje, el flujo de gas se registra junto con el flujo de combusti-
ble del respectivo punto de toma. Después de concluido el proceso de repostaje, se realiza
una evaluacién y sefiala el estado del sistema de recirculacidon de gas con ayuda de dos
diodos luminosos.

El sistema VAPORIX incluye dos sensores de valores medidos VAPORIX-Flow y una unidad
de control VAPORIX-Control Il para la supervisién de los dos lados del surtidor de gaso-
lina. El sensor de valores medidos VAPORIX-Flow se monta en la linea de recirculacion de
gases. La unidad de control VAPORIX-Control Il se monta en la cabeza de la computadora
del surtidor. Los sensores, la linea de datos y la fuente de alimentacién se conectan con la
unidad de control. El sistema no requiere mantenimiento.

Sistema
externo

Power
Power
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De manera adicional, la unidad de control puede ampliarse con componentes VAPORIX

opcionales:

e  SECON con SECON-Vap

Dispositivo de sefalizacion para indicar el estado de la funcién

de recirculacidon de gas y del sistema VAPORIX (indicacion, guardado y confirmar)
(ver las documentaciones técnicas SECON-Client, inglés, art. n.° 350076, y SECON-
Vap Manual del usuario, inglés, art. n.° 350113, y SECON-Vap Administrator, in-
glés, art. n.° 350134).

e  VAPORIX-Diagnosis

Comment:
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Programa basado en Excel para la lectura automatica y la representacién grafica
de los datos histéricos VAPORIX de ambos lados del surtidor (ver Documentacion
Técnica VAPORIX-Diagnostics, Art. n.° 350245).

Caracteristicas del sistema VAPORIX
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2

Indicaciones de seguridad

El sistema VAPORIX sirve para medir y evaluar el flujo de gas de los sistemas de recircula-
cion de gas en estaciones de servicios. Utilice el sistema exclusivamente para este propo-
sito. El fabricante no se responsabiliza por los dafios que se puedan ocasionar si el
producto se utiliza para otra aplicaciéon diferente de la indicada.

Los sensores y la unidad de control han sido desarrolladas, fabricadas y comprobadas de
acuerdo con los ultimos avances tecnoldgicos y siguiendo las normas técnicas de seguri-
dad actualmente vigentes. Sin embargo, su uso puede ser peligroso.

Por ello, tenga en cuenta las siguientes advertencias de seguridad:

No realice ninguna modificacion, agregado o reemplazo en el sistema sin autori-
zacion previa del fabricante.

Use exclusivamente piezas originales de repuesto. Estas cumplen los requisitos
técnicos establecidos por el fabricante.

La instalacion, el manejo y el mantenimiento de los sensores y de la unidad de
control s6lo deben ser realizados por personal técnico debidamente autorizado.
Los conocimientos especializados se deben obtener a través de la formacién con-
tinua.

El personal de operacion, instalacién y mantenimiento debe tener en considera-

cion todas las normas de seguridad vigentes. Asimismo, debera respetar las nor-
mativas de seguridad y prevencion de accidentes que sean aplicables en el lugar
en que se utilice este equipo, aunque no se mencionen en forma expresa en este
manual de instrucciones.

VAPORIX-Flow y VAPORIX-Control estan sujetos a la proteccion contra explosio-
nes y aprobaciones medioambientales, y solo pueden ser reparados por FAFNIR o
por empresas autorizadas por FAFNIR. En caso de error, siempre se debe cambiar
el sensor de valores medidos completo o la unidad de control completa.

La unidad de control VAPORIX-Control Il esta prevista exclusivamente para el
montaje en la carcasa protectora de la computadora del surtidor y no es apta para
el uso en sectores con riesgo de explosion. Este solo es apto para su utilizacidon
con sistemas VAPORIX.

Las indicaciones de seguridad de este manual se sefialan de la siguiente manera:

A\

&

Si usted no respeta estas indicaciones de seguridad, correrd el riesgo de sufrir
un accidente o deteriorar el sistema VAPORIX.

Informacién atil que garantiza el funcionamiento del sistema o le facilita el
trabajo.
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3 Sensor VAPORIX-Flow

3.1 Estructura y funcionamiento

El sensor VAPORIX-Flow es un sensor calorimétrico del flujo con un sensor integrado de la
concentracion de gas, por medio del cual, en caso de concentraciones de gas variables, se
pueden obtener mediciones exactas.

El VAPORIX-Flow consiste de un tubo de medicidon con un tramo de entrada (1) y un
tramo de salida (2), asi como del compartimiento de alojamiento del sensor ubicado late-
ralmente (3) (ver imagen 1).
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Figura 1: Sensor VAPORIX-Flow

En el alojamiento del sensor (3) se encuentran tres sensores. Un sensor de temperatura
para la medicion de la temperatura del gas, un sensor de dispersién de calor para la deter-
minacion de la corriente y un sensor de dispersion de calor para la medicién de la concen-
tracion del gas.
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La medicién de la velocidad de la corriente y de la concentracidn del gas se realiza segun
el principio calorimétrico. Se aprovecha aqui la dispersion de calor del sensor, calefaccio-
nado de manera eléctrica, a la corriente del medio como efecto de medicion. La concen-
tracion del gas se necesita para una evaluacién exacta de la velocidad de la corriente.

L

Figura 2: Principio de funcionamiento de VAPORIX-Flow

La estela gris representa la dispersion de calor hacia la corriente del medio.

3.2 Instalacion

& Durante todos los trabajos en el sensor de valores medidos, respete las normas
nacionales de seguridad y prevencién de accidentes asi como todas las indica-
ciones respecto de la sequridad de este manual de instrucciones.

A Para la instalacion y operacion del sensor de valores medidos deben seguirse
las prescripciones conforme a las normas sobre explosiones, sequridad de fun-
cionamiento y sequridad del aparato, asi como las normas vigentes de ingenie-
ria y la presente instruccion de funcionamiento.

A VAPORIX-Flow y VAPORIX-Control estan sujetos a la proteccion contra explo-
siones y aprobaciones medioambientales, y solo pueden ser reparados por FA-
FNIR o por empresas autorizadas por FAFNIR. En caso de error, siempre se debe
cambiar el sensor de valores medidos completo.
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3.2.1 Montaje del VAPORIX-Flow en el surtidor

de la manguera de distribucion de la manguera de distribucién

R>50mm R > 50 mm

£ E
E £
2 Tramo de entrada e Tramo de entrada
A A

VAPORIX-Flow § VAPORIX-Flow

] s . . o N Amortiguadores de pulsaciones
: g Amortiguadores de pulsaciones : : 9 p

Bomba Motor Convertidor de
eléctrico frecuencia ‘ E Valvula de control

(==

al colector de gas

Bomba  Motor eléctrico

(P

al colector de gas

Figura 3: Ejemplos - Entorno para instalar VAPORIX-Flow

Para el montaje del VAPORIX-Flow se deben cumplir las siguientes condiciones para el
montaje (ver imagen 3):

*  El montaje del VAPORIX-Flow se realiza en la linea de recirculacién de gas antes
de la bomba y antes de la posiblemente existente valvula de control.

e Llaubicacion de montaje es a plomo y con orientacién del tramo de entrada hacia
arriba. La direccion de la corriente esta indicada por una elevacién fundida en la
carcasa.

A La flecha de la direccion de la corriente debe indicar desde arriba hacia abajo.
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> B

Delante del sensor de valores de medicion hay un tubo de gas recto (tubo liso o
tubo corrugado) de una longitud de al menos 50 mm y un diametro interno de
8-12 mm (tramo de entrada).

La entrada al tramo de entrada se puede realizar con un radio de al menos
50 mm.

El tramo de entrada se puede conectar con una atornilladura usual en el comercio.

La conexidn al tramo de salida del sensor es libre. También esta permitido un
montaje directo de una atornilladura en angulo de 90°.

La carcasa del VAPORIX-Flow se fija correctamente con ayuda de una abrazadera
de sostén en ubicacién de funcionamiento a plomo en el surtidor.

Solo se permiten condiciones de montaje diferentes luego de un previo control
y la autorizacion por escrito de FAFNIR.

El VAPORIX-Flow no se debe operar con medios de baja volatilidad.
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3.2.2 Maedidas en caso de entrada de pulsacion

Por la mayoria de las bombas de gas de los sistemas de recirculacion de gas se producen
golpes de presidn por el proceso de bombeo, que llevan a una conducta de la corriente en
forma de pulsaciones. Esta pulsacion es especialmente marcada en bombas de piston y de
membrana. En casos de bombas de piston doble estos efectos son menores que en bom-
bas de pistdn con un cilindro o en bombas de membranas de un cilindro. En bombas de
paletas la pulsacion es por lo general despreciable.

Los golpes de presion dentro del sistema de tuberias llevan a reflexiones y, por lo tanto,
pueden producir resonancias. La precision en las mediciones del sistema VAPORIX es in-
fluenciada por la pulsaciéon. La magnitud de un posible efecto depende de la amplitud de
pulsacion, de la velocidad media de la corriente y de la concentracion del gas.

Para garantizar la precision de las mediciones del sistema VAPORIX, se deben tomar las si-

guientes medidas adicionales de montaje de las constelaciones del sistema de recircula-

cion de gas:

¢  Bombas de diafragma o pistdn con control proporcional de la valvula

La pulsacién esta protegida en gran medida por la valvula proporcional. Sin em-
bargo, se debe cumplir un volumen minimo de la linea de aprox. 50 cm?. Esto se
corresponde con una longitud total de la linea de aprox. 80 cm entre el sensor y la
bomba de gas, con un didametro interno de 9 mm.

e Bombas de doble piston con regulacién de velocidad
También debe mantenerse un volumen minimo de la linea de aprox. 50 cm?3. Esto
se corresponde con una longitud total de la linea de aprox. 80 cm entre el sensor y
la bomba de gas, con un diametro interno de 9 mm.

e  Bombas de diafragma o pistdn con regulacién de velocidad
Aqui la pulsacién actua directamente sobre el VAPORIX-Flow. Por eso se debe mon-
tar un amortiguador de pulsaciones en la linea entre el sensor y la bomba. Como
valor de referencia se debe prever un volumen de cilindrada de la bomba diez veces
mayor como amortiguacion de pulsacion, vale decir, tipicamente 250 cm?3. Esto se
puede realizar facilmente por medio de un pote amortiguador. Como amortiguador
de pulsacion ha sido eficaz el cortador de condensacion FAFNIR.

e Sistemas de bombas con valvula proporcional controlada por liquido integrada en
la pistola
La pulsacion de la bomba en marcha con la totalidad de sus revoluciones tiene
efecto directo sobre el VAPORIX-Flow. Por eso se debe montar un amortiguador de
pulsaciones en la linea entre el sensor y la bomba. Como valor de referencia se debe
prever un volumen de cilindrada de la bomba diez veces mayor como amortigua-
cion de pulsacion, vale decir, tipicamente 250 cm?. Esto se puede realizar facilmente
por medio de un pote amortiguador. Como amortiguador de pulsacion ha sido efi-
caz el cortador de condensacion FAFNIR.
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3.2.3 Conexion de VAPORIX-Flow a VAPORIX-Control Il

El cable de conexién con 8 conductores (4 m de largo, @ aprox. 6 mm) es parte integral del
sensor de valores medidos. Para que el cable pueda ser llevado hasta el lugar de montaje
de la VAPORIX-Control Il en la cabeza de la computadora del surtidor por medio de ator-
nilladura de cables apropiados, se debe desconectar previamente su enchufe de conexion,
para finalmente volver a colocarlo segun asignacion de enchufes (ver siguiente imagen).

blanco gris
marrén rosa
verde azul
amarillo rojo

~J

~
Figura 4: Asignacion de enchufe del cable de conexién de VAPORIX-Flow y VAPORIX-Control Il

A No se debe acortar el cable de conexion.

&~ Para una (dentificacion rapida, el cable del VAPORIX-Flow, que esta montado
en la linea de recirculacion de gas del surtidor con el niimero menor del punto
de toma deben ser marcados en el extremo superior con la letra A y ser fijado
de manera correspondiente del lado A de la unidad de control. Asimismo, mar-
que el cable del sequndo VAPORIX-Flow con B para la conexion en el lado B.

A Por favor, después de la instalacion y antes de la primera operacion, también
tenga en cuenta nuestros consejos y las medidas recomendadas del capitulo
«Avisos de errores y busqueda de errores».
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3.3 Datos técnicos

Proteccion contra explosiones

Homologacion:

indice de proteccion:
Temperatura ambiente:
Presidon de funcionamiento:
Presion maxima de prueba:
Conexion

Rosca de empalme:

Cable de conexion:
Longitud:

Pesa:

Material de las partes en
contacto con el medio:

FAFNIR

& 111 GExiallB T4 Ga
& 111/2 G Exia lIB T4 Ga/Gb

TUV 99 ATEX 1509,
IECEx TUN 08.0008

IP68

-40 °C bis +65 °C

max. ATM

300 kPa

Solo a la unidad de control VAPORIX-Control Il
Rosca interior de 3/8"

PVC - resistente al combustible

269 mm

aprox. 1100 g

Latdn, acero inoxidable 1.4401 y 1.4436, acero galvanizado

Sensor VAPORIX-Flow
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4 Unidad de control VAPORIX-Control Il

4.1 Estructura y funcionamiento

La unidad de control VAPORIX-Control Il es la unidad de alimentacién y evaluacion para
dos sensores VAPORIX-Flow, que se conectan con sus enchufes de 8 pines a las tiras de
conectores Ay B.

FAFNIR GmbH, Hamburg

UAPORIX-Control II

TOU 83 ATEX 1508 X

IECEx TUN 88.8887X 5
- II (1) 6 [Ex ia Gal IIB ¢

<
C € e Co < 510 nF
(7120, &, SHETPA | S B . Tassa+gblofu. iy

Lo < 440 pH

Figura 5: Unidad central VAPORIX-Control Il

El VAPORIX-Control Il determina temperaturas, concentraciones de gas y flujos de gas de
los puntos de toma a partir de los valores medidos por el VAPORIX-Flow.

La computadora del surtidor suministra el flujo del combustible como valores de referencia.

El VAPORIX-Control Il compara estos datos con el flujo de gas y emite una sefal de es-
tado, que se sefiala mediante un LED de estado de tres colores (consulte la Fig. 6).
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411 Indicacion de estado

El estado de la unidad de control, recirculacién de gas y dispositivo de monitoreo se indica
mediante el LED de estado y el LED de suministro (ver Fig. 6), cada uno con diferentes co-
lores y cddigos de parpadeo.

" e RxN - TxDel - FAFNIR

Ser_-.-u Ne°:

& Dyl & TxD .

1)

FAFNIR GmbH, Hamburg

UAPORIX-Control II

TOVU 99 ATEX 1508 X

IECEx TUN ©8.80087X 8
- II (1) 6 [Ex ia Gal IIB #

@C 69944_}_1 e

Figura 6: VAPORIX-Control Il Indicacion de estado

LED de estado

El parpadeo del LED de estado con pausa indica el nimero de dias establecido hasta la
desconexion. Si parpadea 3x o 7x seguido de una pausa, VAPORIX se encuentra en el
modo de operacion 2 y el surtidor de gasolina se apaga en caso de falla después de 3 07
dias. Si el LED parpadea continuamente, VAPORIX estd en modo de operacién 3 y solo
evalua el proceso de reabastecimiento de combustible individual.

Unidad de control VAPORIX-Control Il Pagina 12/34
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Caddigos de colores
En el modo 2, el color del LED indica el estado de la monitorizacion:

e  Siel LED esta verde en el primer parpadea, el lado A del sistema de recuperacién
de vapor estéa intacto. No se registran errores.

e  Siel LED esta verde en el segundo parpadea, el lado B del sistema de recupera-
cidn de vapor esta intacto. No se registran errores.

e  Sjel LED esta naranja en el primer parpadea, hay un error en el lado A del sistema
de recirculacidn de gas, que debe rectificarse dentro del limite de tiempo especi-
fico del pais (3 o 7 dias).

e  Siel LED esta naranja en el segundo parpadea, hay un error en el lado B del sis-
tema de recirculacidn de gas, que debe rectificarse dentro del limite de tiempo es-
pecifico del pais (3 o 7 dias).

e  Siel LED esta rojo en el primer parpadea, el limite de tiempo en el lado A ha expi-
rado y se emite una sefial que activa la desactivacion del lado del surtidor afec-
tado.

e  Siel LED esta rojo en el segundo parpadea, el limite de tiempo en el lado B ha ex-
pirado y se emite una sefal que activa la desactivacion del lado del surtidor afec-
tado.

Cédigos de parpadeo
El LED parpadea lentamente con pausa:
El sistema funciona en el modo de operacion 2

El LED parpadea lentamente sin pausa:
El sistema esta funcionando en modo de operacién 3

El LED parpadea rapidamente:
Se indica el flujo de combustible

El LED parpadea muy rapidamente:
Se indica el flujo de gas sin flujo de combustible (por ejemplo se ha revertido la
conexién del sensor de valores medidos de lado A/B). Resolver el error inmediata-
mente, de lo contrario se desencadena una alarma luego de 10 rellenados.

Cddigos de colores del LED de suministro (amarillo)

e Siel LED se enciende permanentemente, la unidad de control esta lista para el
funcionamiento. No se registran errores.

e Siel LED parpadea lentamente, la tension de alimentacion es demasiado baja.

e  Sjel LED parpadea rapidamente, la tension de alimentacion interna es demasiado
alta debido a un defecto. Hay un error de dispositivo. La unidad de control debe
ser reemplazada inmediatamente.

Pagina 13/34 Unidad de control VAPORIX-Control Il
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A En caso de error del dispositivo, el VAPORIX-Control Il debe reemplazarse inme-
diatamente.

4.2 Instalacion

A Para la instalacion y operacion de la unidad de control deben sequirse las pres-
cripciones conforme a las normas sobre explosiones, seguridad de funciona-
miento y seguridad del aparato, asi como las normas vigentes de ingenieria y
la presente instruccion de funcionamiento.

A La unidad de control no es adecuada para montaje en exteriores.

Es esencial garantizar la integracion correcta del VAPORIX-Control Il en la
ecualizacion potencial (PA). Para hacer esto, el terminal se debe usar para la
ecualizacion potencial en el tablero.

A El VAPORIX-Control esta sujeta a la aprobacién de la inspeccion edilicia y por
lo tanto solo puede ser reparada por FAFNIR o por empresas autorizadas por
FAFNIR. En caso de error, siempre se debe cambiar la unidad de control com-
pleta.

La unidad de control se coloca fuera del area con peligro de explosion en la cabeza de la
computadora del surtidor en un lugar apropiado, o se inserta en un riel de perfil sombrero.

&~ Durante el montaje de la unidad de control, tenga en cuenta que todos los en-
chufes conectores asi como los LED estén bien visibles y accesibles para el caso
de servicio.

Conecte la fuente de alimentacién, los sensores, y la linea de datos al SECON o al surtidor
a las interfaces del VAPORIX-II Control (ver Figura 7). Inférmese respecto de la conexién de
las salidas de desconexién en las instrucciones del fabricante del surtidor respectivo.

A Solo se deben conectar exclusivamente sensores de valores medidos, que fueron
certificados por una autoridad de control europea reconocida.

&~ Por favor, después de la instalacion y antes de la primera operacién, también
tenga en cuenta nuestros consejos y las medidas recomendadas del capitulo
«Avisos de errores y busqueda de errores».

A La VAPORIX-Control Il solo se debe operar exclusivamente en un ambiente at-
mosférico. La operacion en carcasas de cdpsulas de presion como por ejemplo
surtidores de gas natural no estd permitida.
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i RS485
& RxP TxDa

RS-42?

FAFNIR GmbH, Hamburg

UAPORIX-Control II

TOU 89 ATEX 1508 X

IECEx TUN 28.0007X ,
" II (4) 6 [Ex ia Gal IIB -

Compensacién de potencia

Figura 7: Conexiones de VAPORIX-Control Il

Tension de alimentacion
24V DC
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4.3 Datos técnicos

Proteccidn contra explosiones & Il (1) G [Exia Ga] IIB

Homologacion: TUV 99 ATEX 1508 X,
IECEx TUN 08.0007X

Temperatura ambiente admisible: -20 ... +65 °C

Energia auxiliar: 24V DC £5%
Datos de conexion en tipo de proteccién ignicion Ex ia IIB
del circuito eléctrico del sensor:  Up < 222 V

o < 371 mA

Po < 21 W

Lo < 440 pH

Co < 510 nF

L < 10 pH

G < 200 nF

&~ Para la conexién equipotencial, se debe usar el terminal de la placa.

RS-485 de 2 hilos: Bus de datos para hasta 32 puntos de toma, 8N1, 9600 baudios,
fuente de alimentacion (aislada galvanicamente) a través de la
conexién RS-422

RS-422 de 4 hilos: RS-422, para la comunicacion del surtidor, 8E1, 9600 baudios
Asignacion de enchufes: Pin1, 2, 9, 10: sin usar

Pin 3: TxD B

Pin 4: TxD A

Pin 5: RxD B

Pin 6: RxD A

Pin 7: Alimentacion (-) Tierra

Pin 8: Alimentacién +5 V, 50 mA (LED verde)

Dimensiones de placa: 114 x 104 x 40 mm (longitud x anchura x altura)
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5 Mensaje de error y busqueda de errores

(después de la instalacion)

FAFNIR recomienda tomar las siguientes medidas antes de la puesta en marcha del dispo-
sitivo automatico de supervision.

5.1 Supervision de los ajustes de los surtidores
La velocidad de flujo del combustible no debe superar la velocidad de flujo maxima del
gas, indicada en el certificado del sistema de recirculacion de gas.

También tenga en cuenta que en este sentido que luego de cambiar un filtro de combusti-
ble, la velocidad de flujo del combustible puede aumentar.

5.2 Supervision del sistema de recirculacion de gases
Asegurese de que:

e el sistema de recirculacion de gas esté hermético para gases (prueba de presion
segun indicaciones del fabricante).

® en el sistema de recirculacion de gas no haya pérdidas de liquidos.

e  abriry cerrar sin falta de manera correcta las valvulas abierto-cerrado existentes
para la seleccién del canal de gas.

® encaso de MPD, la asignacion de la recirculacion de gas esté ajustada correcta-
mente (la bomba de gas debe arrancar con todas las gasolinas, pero no con Diésel)

5.3 Mediciones de control con dispositivo de supervision

FAFNIR recomienda tomar las siguientes medidas después de la puesta en marcha del dis-
positivo automatico de supervision:

e  Adapte nuevamente el sistema de recirculacion de gas (adaptacién en seco de
acuerdo con las indicaciones del fabricante). Para ello utilice exclusivamente dis-
positivos de medicién mantenidos en forma debida, que se encuentren en 6ptimo
estado. Para la adaptacion en seco, el sistema de recirculacion de gas debe estar
libre de carbonos.

e  Controle la adaptacién por medio de una medicion de una simulacion.

e  Controle por medio del indicador de estado (codigos LED de parpadeo y de colo-
res) en la VAPORIX-Control Il la funcion del dispositivo automatico de supervision
y del sistema de recirculacion de gas (ver seccion «Estructura y funcionamiento»
en el capitulo «Unidad de control VAPORIX-Control II»).

& Realice algunos llenados de prueba (> 20 s y > 25 [/min) o espere algunos lle-
nados para clientes y controle los datos historicos, si es que existen, con ayuda
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del SECON o del programa VAPORIX-Diagnosis (ver indicaciones de operacion
por separado).

5.4 Busqueda de errores

Para facilitar la busqueda de errores y su analisis, FAFNIR recomienda el software «VAPO-
RIX-Diagnosis» y el compendio correspondiente de diagnostico.

5.5 Datos de la historia
Los datos historicos del VAPORIX-Control Il se pueden leer con una PC. Esto requiere el *
VAPORIX adaptador USB".

Conecte el adaptador al puerto USB de la PCy la interfaz RS-422 del VAPORIX-Control II.
Los controladores se instalan automaticamente a partir de Windows 7.

Se crea un puerto COM virtual cuyo niumero de puerto debe ingresarse en VAPORIX-Diag-
nosis.
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6 Mantenimiento

6.1 Devolucion de productos

Es necesaria la autorizacion del servicio de FAFNIR al cliente antes de devolver productos
FAFNIR. Comuniquese con su representante de atencion al cliente o con el servicio técnico
para conocer los detalles de la devolucion de productos.

(&~ La devolucién de productos FAFNIR solo es posible después de la autorizacion
del servicio técnico de FAFNIR.
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EU-Konformitéatserklarung
EU Declaration of Conformity

Déclaration UE de Conf ité i
Ce fclrlan OF de Byt FAFNIR

FAFNIR GmbH, Deutschland / Germany / Allemagne / Germania

erkldrt als Hersteller in alleiniger Verantwortung, dass das Produkt
declares as manufacturer under sole responsibility that the product
déclare sous sa seule responsabilité en qualité de fabricant que le produit
dichiara sotto la sola responsabilita del produttore, che il prodotto

Messwertgeber / Transmitter / Capteur de mesure / Sensore

VAPORIX-Flow

den Vorschriften der europaischen Richtlinien

complies with the regulations of the European directives

est conforme aux réglementations des directives européennes suivantes
e conforme ai regolamenti delle direttive europee

2011/65/EU | Beschrinkung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten RoHS
2011/65/EU | Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment RoHS
2011/65/UE | Limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques | RoHS
2011/65/UE | Restrizione dell’'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche RoHS
2014/30/EU | Elektromagnetische Vertraglichkeit EMV
- 2014/30/EU | Electromagnetic compatibility EMC
2014/30/UE | Compatibilité électromagnétique CEM
2014/30/UE | Compatibilita elettromagnetica CEM
2014/34/EU | Gerite und Schutzsysteme zur bestimmungsgeméBen Verwendung in explosionsgefdhrdeten Bereichen ATEX
2014/34/EU | Equipment and protective systems intended for use in potentially explosive atmospheres ATEX
2014/34/UE | Appareils et systémes de protection destinés a étre utilisés en atmospheéres explosibles ATEX
2014/34/UE | Apparecchi e sistemi di protezione destinati a essere utilizzati in atmosfera potenzialmente esplosiva ATEX

durch die Anwendung folgender harmonisierter Normen entspricht
by applying the harmonised standards

par |'application des normes

applicando le norme armonizzate

RoHS / RoHS / RoHS / RoHS EN IEC 63000:2018
EMV / EMC / CEM / CEM EN 61326-1:2013
ATEX / ATEX / ATEX / ATEX EN IEC 60079-0:2018

EN 60079-11:2012
EN 60079-26:2015

Das Produkt ist bestimmt als Elektro- und Elektronikgerat der RoHS-

The product is determined as electrical and electronic equipment of RoHS

Le produit est déterminé comme des équipements électriques et électroniques de RoHS
Il prodotto & determinato come apparecchiatura elettrica ed elettronica di RoHS

Kategorie / Category / Catégorie / Categoria Uberwachungs- und Kontrollinstrumenten in der Industrie /
Industrial Monitoring and Control Instruments /
Instruments de contréle et de surveillance industriels /
Strumenti di monitoraggio e controllo industriali

Das Produkt entspricht den EMV-Anforderungen
I (. The product complies with the EMC requirements
Le produit est conforme aux exigences CEM
Il prodotto é conforme ai requisiti CEM

Stéraussendung / Emission / Emission / L'emissione Klasse B / Class B / Classe B / Classe B
Stérfestigkeit / Immunity / D'immunité / Immunita Grundlegende elektromagnetische Umgebung /
S Basic electromagnetic environment /

el Environnement électromagnétique ordinaire /
Ambiente elettromagnetico di base

Die notifizierte Stelle TUV NORD CERT GmbH, 0044 hat eine EU-Baumusterpriifung durchgefihrt und folgende Bescheinigung ausgestellt
The notified body TUV NORD CERT GmbH, 0044 performed a EU-type examination and issued the certificate

L'organisme notifié TUV NORD CERT GmbH, 0044 a effectué examen UE de type et a établi |'attestation

L'organismo notificato TUV NORD CERT GmbH, 0044 ha effettuato esame UE del tipo e rilasciato il certificato

VAPORIX-Flow TUV 99 ATEX 1509

Hamburg, 2023-01-31 AL
Ort, Datum / Place, Date / Lieu, Date / Luogo, data Geschaftsfiihrer / Managing Director / Gérant / Direttore Generale: René Albrecht
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(7)

Eijﬁa'l't;;e Examination Certificate W.VNORD

Equipment and protective systems
intended for use in potentially
explosive atmospheres, Directive 2014/34/EU

Certificate Number TUV 99 ATEX 1509 issue: 00

for the product: Transmitter type VAPORIX-Flow

of the manufacturer: FAFNIR GmbH

Address: Schnackenburgallee 149 ¢, 22525 Hamburg, Germany
Order number: 8000482538

Date of issue: 2018-02-27

The design of this product and any acceptable variation thereto are specified in the schedule to this
EU-Type Examination Certificate and the documents therein referred to.

The TUV NORD CERT GmbH, Notified Body No. 0044, in accordance with Article 17 of the
Directive 2014/34/EU of the European Parliament and the Council of 26 February 2014, certifies
that this product has been found to comply with the Essential Health and Safety Requirements
relating to the design and construction of products intended for use in potentially explosive
atmospheres given in Annex Il to the Directive.

The examination and test results are recorded in the confidential ATEX Assessment Report No.
18 203 218423.

Compliance with the Essential Health and Safety Requirements has been assured by compliance
with:

EN 60079-0:2012 + A11:2013 EN 60079-11:2012 EN 60079-26:2015

except in respect of those requirements listed at item 18 of the schedule.
If the sign "X" is placed after the certificate number, it indicates that the product is subject to the |
Specific Conditions for Use specified in the schedule to this certificate. |

This EU-Type Examination Certificate relates only to the design, and construction of the specified
product. Further requirements of the Directive apply to the manufacturing process and supply of
this equipment. These are not covered by this certificate.

The marking of the product shall include the following:

€ 111G ExiallBT4Ga 11/2G Exia lIB T4 Ga/Gb

TUV NORD CERT GmbH, Langemarckstrale 20, 45141 Essen, notified by the central office of the countries for safety
engineering (ZLS), Ident. Nr. 0044, legal successor of the TUV NORD CERT GmbH & Co. KG Ident. Nr. 0032

The e notified body
oder
Hanover office, Am TUV 1, 30519 Hannover, Tel. +49 511 998-61455, Fax +49 511 998-61590

This certificate may only be reproduced without any change, schedule included.
Excerpts or changes shall be allowed by the TUV NORD CERT GmbH
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13) SCHEDULE

(14) EU-Type Examination Certificate No. TUV 99 ATEX 1509 issue 00
(15) Description of product

The transmitter is used to measure gas flow as part of an automatic monitoring device to check the function
of the vapour recovery systems at filling stations.

The transmitter type VAPORIX-Flow may in future also be manufactured in accordance with the test
documents listed in the ATEX test report. The changes concern the change of temperature class, the
marking as well as the change of the address of the manufacturer.

Type designation:

VAPORIX-Flow Transmitter for connectidn to VAPORIX-Control ...

Technical data:

Sensor circuits “1” to “8” in type of protection “Intrinsic Safety” Ex ia 1IB
' only for the connection to the associated evaluation unit type
VAPORIX-Control ... according to EU-type examination certificate
No. TUV 99 ATEX 1508 X

Permissible ambient temperature range:
-40 °C to +65 °C

(16) Drawings and documents are listed in the ATEX Assessment Report No. 18 203 218423
(17) Specific Conditions for Use

none

(18) Essential Health and Safety Requirements

no additional ones

- End of Certificate -
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Instrucciones de acuerdo con la Directiva 2014/34/UE TUV 99 ATEX 1509
Sensor de valores medidos tipo VAPORIX-Flow Edicidn: 02.2018
I Campo de aplicacién

El sensor de valores medidos sirve para medir el flujo de gas como parte de un dispositivo automatico
de supervision para el control del funcionamiento de sistemas de recirculacién de gas en estaciones de
servicio.

II Normas

El dispositivo esta realizado segun las siguientes normas europeas

EN 60079-0:2012 + A11:2013 Equipo. Requisitos generales.
EN 60079-11:2012 Proteccidn del equipo por seguridad intrinseca «i».
EN 60079-26:2015 Material con nivel de proteccién de material (EPL) Ga.

I Instrucciones que permitan proceder sin riesgos ...

Ill.a ... ala utilizacion

El sensor sirve como equipo de seguridad intrinseca y es adecuado para el uso en zona con peligro de
explosioén. El sensor es apropiado para gases del grupo IIA y IIB con clases de temperatura T1, T2, T3 y
T4.

El sensor solo debe ser conectado a la unidad de control VAPORIX-Control ... (TUV 99 ATEX 1508 X).

IILLb ... al montaje y desmontaje

El desmontaje del sensor no es intencionado. jUn desmontaje también dafaria el sensor y la aprobacion
se apagaria!

Ill.c ... alainstalacidon

El cableado solo puede realizarse sin tension eléctrica. Se deben respetar las normativas especiales,
entre otras EN 60079-14, y las normativas locales de instalacion.

Las roscas de los tubos deben estar provistas de material aislante apropiado e insertarlas en el sistema
de tubos.

Cuando se cablea el sensor hasta la unidad de control (preferentemente un cable azul), no deben
excederse la inductancia y la capacitancia permisibles de la unidad de control.

Conexién por enchufe:

%@@@@@@Q

amarillo gris
verde rosa
marrén azul
blanco rojo

Nota general (véase también la norma EN 60079-14:2014, Seccién 6.4.1):
Los cuerpos de los equipos eléctricos no tienen que conectarse por separado al sistema de
conexion equipotencial si tienen un contacto metalico firme y seguro con las partes estructurales o
las tuberias que a su vez estan conectadas al sistema de conexién equipotencial.
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Para operar el dispositivo no se necesitan instalaciones relevantes para Ex de seguridad.

III.d ... al ajuste

Ill.e ... ala puesta en servicio

Antes de la puesta en marcha debe comprobarse que todos los equipos estén montados y conectados
correctamente. Debe controlarse la alimentacion de electricidad, incluidos los aparatos conectados.
IILf ... al mantenimiento (reparacion incluida)

El sensor por lo general no requiere mantenimiento. En caso de una falla, el dispositivo debe devolverse
al fabricante FAFNIR o a uno de sus representantes.

Esta de acuerdo con los requisitos de rigidez dieléctrica entre el circuito intrinsecamente seguro y el
chasis del sensor de 500 Vac de acuerdo con EN 60079-11, Seccion 6.3.13.

IV Identificacion de dispositivo

1  Fabricante: FAFNIR GmbH, 22525 Hamburg

2 Designacion de tipo: VAPORIX-Flow

3 Nuamero del certificado: ~ TUV 99 ATEX 1509

4 Identificacion Ex: @ I1aG ExiaIIB T4 Ga
I1/2G Ex ia IIB T4 Ga/Gb

5  Identificacion CE: C€0044

6  Datos técnicos: Ta=-40°C ... +65 °C

Vv Datos técnicos

El sensor solo debe ser conectado a la unidad de control de tipo VAPORIX-Control ... de acuerdo con el
certificado de examen UE de tipo TUV 99 ATEX 1508 X. Los datos eléctricos de entrada del sensor estan
ajustados a la unidad de control y no se mencionan aqui.

El sensor se puede colocar en la siguiente area de temperatura ambiente:
T = -40°C..+65°C

Nota general (véase también la norma EN 60079-0, Seccién 1):
Zone 0 solo se da en las condiciones atmosféricas:
Rango de las temperaturas: -20 °C ... +60 °C
Rango de presion: 0,8 bar ... 1,1 bar
Oxidantes: Aire (contenido de oxigeno aproximadamente 21 %)

El sensor alcanza un grado de proteccién de carcasa de:
Grado de proteccion: IP68

VI  Condiciones especiales de utilizacion

Ninguna.
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EU-Konformitatserklarung
EU Declaration of Conformity

Déclarati UE de Conf ité T
Ce Décknon ke Confermith FAFNIR

FAFNIR GmbH, Deutschland / Germany / Allemagne / Germania

erklart als Hersteller in alleiniger Verantwortung, dass das Produkt / declares as manufacturer under sole responsibility that the product
déclare sous sa seule responsabilité en qualité de fabricant que le produit / dichiara sotto la sola responsabilita del produttore, che il prodotto

Messauswertung / Evaluation Unit / Unité d’analyse / Unita di valutazione

VAPORIX-Control ...

den Vorschriften der européischen Richtlinien / complies with the regulations of the European directives
est conforme aux réglementations des directives européennes suivantes / & conforme ai regolamenti delle direttive europee

2011/65/EU | Beschrinkung der Verwendung bestimmter gefihrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten RoHS
2011/65/EU | Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment RoHS
2011/65/UE | Limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques | RoHS
2011/65/UE | Restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche RoHS
2014/30/EU | Elektromagnetische Vertraglichkeit EMV
2014/30/EU | Electromagnetic compatibility EMC
2014/30/UE | Compatibilité électromagnétique CEM
2014/30/UE | Compatibilita elettromagnetica CEM
2014/34/EU | Gerite und Schutzsysteme zur bestimmungsgeméaBen Verwendung in explosionsgeféhrdeten Bereichen ATEX
= 2014/34/EU | Equipment and protective systems intended for use in potentially explosive atmospheres ATEX
2014/34/UE | Appareils et systémes de protection destinés a étre utilisés en atmosphéres explosibles ATEX
2014/34/UE | Apparecchi e sistemi di protezione destinati a essere utilizzati in atmosfera potenzialmente esplosiva ATEX

durch die Anwendung folgender harmonisierter Normen entspricht / by applying the harmonised standards
par |'application des normes / applicando le norme armonizzate

RoHS / RoHS / RoHS / RoHS EN IEC 63000:2018
EMV / EMC / CEM / CEM EN 61326-1:2013
ATEX / ATEX / ATEX / ATEX EN IEC 60079-0:2018/AC:2020-02

EN 60079-11:2012

Das Produkt ist bestimmt als Elektro- und Elektronikgerat der RoHS-

The product is determined as electrical and electronic equipment of RoHS

Le produit est déterminé comme des équipements électriques et électroniques de RoHS
Il prodotto é determinato come apparecchiatura elettrica ed elettronica di RoHS

Kategorie / Category / Catégorie / Categoria Uberwachungs- und Kontrollinstrumenten in der Industrie /
Industrial Monitoring and Control Instruments /
Instruments de contréle et de surveillance industriels /
Strumenti di monitoraggio e controllo industriali

Das Produkt entspricht den EMV-Anforderungen / The product complies with the EMC requirements
Le produit est conforme aux exigences CEM / Il prodotto & conforme ai requisiti CEM

Stéraussendung / Emission / Emission / L'emissione Klasse B / Class B / Classe B / Classe B

Storfestigkeit / Immunity / D'immunité / Immunita Grundlegende elektromagnetische Umgebung /
Basic electromagnetic environment /
Environnement électromagnétique ordinaire /
Ambiente elettromagnetico di base

Die notifizierte Stelle TUV NORD CERT GmbH, 0044 hat eine EU-Baumusterpriifung durchgefihrt und folgende Bescheinigung ausgestellt
The notified body TUV NORD CERT GmbH, 0044 performed a EU-type examination and issued the certificate

L'organisme notifié TOV NORD CERT GmbH, 0044 a effectué examen UE de type et a établi I'attestation

L'organismo notificato TUV NORD CERT GmbH, 0044 ha effettuato esame UE del tipo e rilasciato il certificato

VAPORIX-Control, VAPORIX-Control Il TUV 99 ATEX 150

Hamburg, 2023-06-16 .
Ort, Datum / Place, Date / Lieu, Date / Luogo, data Geschéftsfiihrer7 ﬁanaging Director / Gérant / Direttore Generale: René Albrecht
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(7)

(10)

(11)

(12)

Eﬁil%t;;)e Examination Certificate WVNORD

Equipment and protective systems
intended for use in potentially
explosive atmospheres, Directive 2014/34/EU

Certificate Number TUV 99 ATEX 1508 X issue: 00

for the product: Evaluation Unit type VAPORIX-Control ...

of the manufacturer: FAFNIR GmbH

Address: Schnackenburgallee 149 ¢, 22525 Hamburg, Germany
Order number: 8000 460585

Date of issue: 2016-05-25

The design of this product and any acceptable variation thereto are specified in the schedule to this
EU-Type Examination Certificate and the documents therein referred to.

The TUV NORD CERT GmbH, Notified Body No. 0044, in accordance with Article 17 of the
Directive 2014/34/EU of the European Parliament and the Council of 26 February 2014, certifies
that this product has been found to comply with the Essential Health and Safety Requirements
relating to the design and construction of products intended for use in potentially explosive
atmospheres given in Annex Il to the Directive.

The examination and test results are recorded in the confidential ATEX Assessment Report

No. 16 203 181780.

Compliance with the Essential Health and Safety Requirements has been assured by compliance
with:

EN 60079-0:2012 + A11:2013 EN 60079-11:2012

except in respect of those requirements listed at item 18 of the schedule.
If the sign "X" is placed after the certificate number, it indicates that the product is subject to the |
Specific Conditions for Use specified in the schedule to this certificate. |

This EU-Type Examination Certificate relates only to the design, and construction of the specified
product. Further requirements of the Directive apply to the manufacturing process and supply of
this equipment. These are not covered by this certificate.

The marking of the product shall include the following:

& ()G [ExiaGa]llB

TOV NORD T Gmbkh, Langemarckstrale 20, 45141 Essen, notified by the central office of the countries for safety
engineerin S), Ident./Nr. 0044, legal successor of the TUV NORD CERT GmbH & Co. KG Ident. Nr. 0032

The head/af the ngfified body

Karl-Heinz Schwedt

Hanover office, Am TUV 1, 30519 Hannover, Tel. +49 511 998-61455, Fax +49 511 998-61590

This certificate may only be reproduced without any change, schedule included.
Excerpts or changes shall be allowed by the TUY NORD CERT GmbH
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(13 SCHEDULE

(14) EU-Type Examination Certificate No. TUV 99 ATEX 1508 X issue 00
(15) Description of product

The evaluation unit is a part of an automatic monitoring device to check the function of the vapour
recovery systems at petrol stations. The evaluation unit must only be installed outside of potential
explosive atmosphere. Two intrinsic safety sensors as maximum can connected to every evaluation
unit.

The evaluation unit type VAPORIX-Control ... may also be manufactured according to the ATEX test
documents listed in the test report.

The changes concern the extension of type VAPORIX-Control Il as well as the change of the
manufacturer address.

Type designation:

VAPORIX-Control Evaluation unit in a top hat rail enclosure
VAPORIX-Control Basic Evaluation unit in a top hat rail enclosure without RS-485 communication
VAPORIX-Control Il Evaluation unit in a built-on enclosure

Technical data:
Type VAPORIX-Control and Type VAPORIX-Control Basic

Supply circuit , 230V~ U =115/230V a.c. +10 %, 50 ... 60 Hz, about 18 VA
(terminals L, N, PE) U, =130V at 115V a.c.

Uy, =253V at230Va.c.
Sensor circuits ,B" and ,A“ in type of protection “Intrinsic Safety” Ex ia IIB
(terminals 1 to 8) Maximum values per circuit:

U = 239V

lo = 325 mA

P, = 19 W

R = 76 Q

Characteristic line: linear

L, = 380 upH

C, = 480 nF

Aforementioned maximum values are valid at coincidental
appearance of concentrated capacitance and inductance.

Clock input ,Pulse* Uu = 5V .30V
(terminals —B+, -A+) U, = 134V
Control outputs ,Out B* and ,OutA* U < 30V
(terminals =2+, -1+) I = 200 mA
U, = 134V
Voltage output ,5V" U = 5V
(terminals —, +) I = 50mA
Two-wire RS-485 ' RS485" Uu < 12V
(terminals G, B, A) Un = 134V
Four-wire RS-485 [ RS485-4" Uu < 12V
(plug connector) Un = 134V
RS-232 interface ,Service” U = 12V
(Sub D socket) Un = 134V
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Schedule to EU-Type Examination Certificate No. TUV 99 ATEX 1508 X issue 00
Type VAPORIX-Control 1l

Supply circuit ,24V=" U =24Vd.c.£5%,ca. 9W
(terminals +, -) ‘ Un =253V
Sensor circuits ,A" and ,B* in type of protection “Intrinsic Safety” Ex ia IIB
(terminals 1 to 8) Maximum values per circuit:

Uy = 222 V

lb = 371 mA

Po = 21 W

R = 60 Q

Kennlinie: linear

L = 10 pH

C, = 200 nF

Lo = 440 pH

C, = 510 nF

Aforementioned maximum values are valid at coincidental
appearance of concentrated capacitance and inductance.

RS-422 RS422" Uu < 12V
(plug connector) U, = 134V
RS-485 ,RS485" Uu < 12V
(terminals A, B, G) Un, = 134V

Permissible ambient temperature range:
-20 °Cto +65 °C

All further data are valid unchanged.
(16) Drawings and documents are listed in the ATEX Assessment Report No. 16 203 181780
(17) Specific Conditions for Use

1. The evaluation unit type VAPORIX-Control || must installed in an enclosure with a degree of
protection provided by enclosure according to IEC 60529 of at least IP20.

2. The potential equalization terminal (PA) on the evaluation unit type VAPORIX-Control Il must
bonded to the potential equalization system of the potential explosive area.

(18) Essential Health and Safety Requirements

no additional ones

- End of Certificate -
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Instrucciones de acuerdo con la Directiva 2014/34/UE TUV 99 ATEX 1508 X
Unidad de control del tipo VAPORIX-Control ... Edicidn: 05.2016
I Campo de aplicacién

La unidad de control es parte de un dispositivo automatico de supervisién para el control del
funcionamiento de sistemas de recirculacion de gas en estaciones de servicio.
II Normas
La unidad de control esta realizada segun las siguientes normas europeas
EN 60079-0:2012 + A11:2013 Equipo. Requisitos generales.
EN 60079-11:2012 Proteccidn del equipo por seguridad intrinseca «i».
I  Instrucciones que permitan proceder sin riesgos ...

Ill.a ... ala utilizaciéon

La unidad de control sirve como recurso de operacién integrado y no es adecuado para el uso en areas
con riesgo de explosién. Los circuitos eléctricos del sensor de valores medidos con seguridad intrinseca
pueden ser llevados a la zona 0 y pueden utilizarse para los grupos de gas IIA y IIB.

La certificacidn vale para los dispositivos en sus versiones

VAPORIX-Control Unidad de control en carcasa en riel de perfil sombrero
VAPORIX-Control Basic Unidad de control en carcasa sobre riel de perfil sombrero sin RS-485
VAPORIX-Control II Unidad de control en la carcasa de montaje

IIlLb ... al montaje y desmontaje
iEl montaje o el desmontaje solo deben realizarse sin tensién eléctrica!
iNo estd permitido abrir la carcasa sobre riel de perfil sombrero!

La unidad de control del tipo VAPORIX-Control II puede operarse en una carcasa de montaje. Entonces
debe existir un borne de compensacién de potencial sobre la placa de circuitos. Si la placa de circuitos
se fija sobre otro soporte/carcasa, entonces al menos una de las tres conexiones de compensacion de
potencial se debe realizar como conexién segura.
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Ill.c ... alainstalacion

FAFNIR

El cableado solo puede realizarse sin tension eléctrica. Se deben respetar las normativas especiales,

entre otras, EN 60079-14, y las normativas locales de instalacion.

La unidad de control en la carcasa sobre un riel de perfil sombrero es apropiada para el montaje sobre
riel de perfil sombrero y en la pared. La unidad de control en la carcasa de montaje debe instalarse en
una carcasa con indice de proteccion IP20 como minimo. La unidad de control debe instalarse fuera de
una zona con peligro de explosién. Si la unidad de control se monta en el campo, el tipo de proteccion

de carcasa debe ser de al menos IP54.

Cuando se realice el cableado desde el sensor (VAPORIX-Flow) hasta la unidad de control
(preferentemente cable azul) no se debe exceder la inductancia y la capacidad especificadas en la

Seccién V.

Denominacion de los bornes:

Conexion Borne Contactos
Energia auxiliar 230V~ PELNyL
Circuitos eléctricos de sensores BoA encadacasolas8
Salidas de control Pulse -B+ o -A+
Steuerausgange OutB o Out A en cada caso -2+ 0 -1+
Salida de tension 5V -y +
RS-485 de dos hilos RS485 G ByA
RS-485 de cuatro cables RS485-4 (Conector enchufable de cuba)
Interfaz RS-232 Service (Enchufe Sub D)

Tabla Ill.c1: Denominacion de borne en la unidad de control VAPORIX-Control

Conexion Borne Contactos
Energia auxiliar 230V~ PELNyL
Circuitos eléctricos de sensores BoA encadacasola8
Entrada al tanque Pulse -B+ o -A+
Salidas de control Out B o Out A en cada caso -2+ o -1+
Salida de tension 5V -y +
Interfaz RS-232 Service (Enchufe Sub D)

Tabla Ill.c2: Denominacion de borne en la unidad de control VAPORIX-Control Basic

Conexién Borne Contactos
Energia auxiliar 24V= -y +
Circuitos eléctricos de sensores AoB encadacasola8
RS-422 RS422 (Conector enchufable de cuba)
RS-485 RS485 A ByG
Compensacion de potencia PA PA

Tabla Ill.c3: Denominacion de borne en la unidad de control VAPORIX-Control II

La unidad de control VAPORIX-Control II debe intercalarse en la compensacion de potencial de la zona

con peligro de explosion.
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Para operar la unidad de control no se necesitan instalaciones relevantes de seguridad.

III.d ... al ajuste

Ill.e ... ala puesta en servicio

Antes de la puesta en marcha debe comprobarse que todos los equipos estén montados y conectados
correctamente. Debe controlarse la alimentacion eléctrica, incluidos los aparatos conectados.

IILf ... al mantenimiento (reparacion incluida)

La unidad de control por lo general no requiere mantenimiento. En caso de un defecto, el dispositivo
debe devolverse al fabricante FAFNIR o a uno de sus representantes.

Para la unidad de control VAPORIX-Control y VAPORIX-Control Basic existe coincidencia respecto de
los requerimientos respecto de la resistencia dieléctrica de acuerdo con EN 60079-11, seccion 6.3.13
entre los circuitos eléctricos con seguridad intrinseca del sensor y de la energia auxiliar, las conexiones
de comunicacién o las salidas.

Para la unidad de control VAPORIX-Control II existe coincidencia respecto de los requerimientos
respecto de la resistencia dieléctrica de acuerdo con EN 60079-11, seccion 6.3.13 entre los circuitos
eléctricos con seguridad intrinseca del sensor y las conexiones de comunicacién. Entre los circuitos
eléctricos de seguridad intrinseca del sensor y de la energia auxiliar existe una no coincidencia.

IV Identificacion de dispositivo

1  Fabricante: FAFNIR GmbH, Hamburg
2 Denominacién de tipos:  VAPORIX-Control ...
3 Numero del certificado: ~ TUV 99 ATEX 1508 X
4  Identificacion Ex: @ I1)G [Ex ia Ga] IIB
5 Identificacion CE: C€oo44
U, < 239V U, < 222V
b < 325mA L, < 371 mA
Po < 19W Po < 21W
Lo < 380puH Lo < 440 puH
Co < 480nF Co < 510nF
Ta < +65°C Ci < 200nF
L < 10pH
T < +65°C
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\'} Datos técnicos

La energia auxiliar para la unidad de control segun cada version es

AIime:t:::‘i‘:S)::'I‘éctrica VA:S:SEIC):):;::";;Sic AL e
+ (o)
Tensién u 121350V\?ic_¢1foé " 24 Voc £ 5%
Frecuencia F 50 Hz ... 60 Hz -
Potencia de entrada P ~ 18 VA <9W
Voltaje maximo U., 134V @ U = 115 Vac 253V
de seguridad 253V @ U = 230 Vac

La unidad de control VAPORIX-Control II solo debe ser conectado a redes de suministro eléctrico, en
los cuales la corriente alterna tenga un valor esperable que no supere los 1,5 kA.

Los circuitos del sensor estan realizados en el tipo de proteccidon contra incendios (ia) de seguridad
intrinseca, provistos con una linea de caracterizacion de salida. Los valores de salida de cada circuito
eléctrico son

circuitoc;Z:(rli:: ::: sensor VA:S::ZZIC)E):;:T;;Sic ot
Tension de salida Uo <239V <222V
Corriente de salida Lo <325 mA <371 mA
Potencia de salida Po <19W <21W
Capacidad interna @ - < 200 nF
Inductividad interna Li - <10 pF

La inductividad y capacidad externas permitidas son:

IIB VAPORIX-Control / VAPORIX-Control Basic VAPORIX-Control II

Lo, < 380pH 200 pH 100 uH 50 pH 440 pH 200 pH 100 pH 50 pyH
Co < 480nF 620 nF 800 nF 940 nF 510 nF 680 nF 880 nF 1,1 pF
Los valores maximos de los pares de valores se pueden utilizar simultdaneamente como capacidad
concentrada (menos Cj) y como inductividad concentrada (menos Lj).

Los valores en letras negritas se vuelven a encontrar en la denominacion de los dispositivos.
Los circuitos eléctricos del sensor con seguridad intrinseca de las unidades de control del tipo

VAPORIX-Control y del tipo VAORIX-Control Basic cuentan con un aislamiento galvanico seguro del
circuito eléctrico de la energia auxiliar hasta un valor cresta de la tensién nominal de 375 V.

Los circuitos eléctricos del sensor de seguridad intrinseca, si existen, cuentan con un aislamiento
galvanico seguro frente a los circuitos eléctricos de los periodos entrantes, las salidas de control, las
interfaces de comunicacion y la salida de tension hasta un valor de cresta de la tensién nominal de
190 V.
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En los periodos de ingreso (Pulse) se conecta como referente del correspondiente periodo de salida de
la computadora del surtidor. La sefial de tensién permitida se encuentra entre:

Uu = 5VvV..30V
Las salidas de control (Out) se pueden cargar con los siguientes valores eléctricos
u = 30V
I 200 mA
La tension de la senal de las interfaces de comunicacion (RS-422, RS-485, RS-485-4 und Service) es de
u < 12V

La maxima tensién de seguridad técnica de los periodos de entrada, de las salidas de control y de las
interfaces de comunicacion es de

Un = 134V
La salida de la tensién entrega los siguientes valores eléctricos
u 5V

I < 50mA

Las unidades de control se puede colocar en el siguiente area de temperatura ambiente:
T = -20°C..+65°C

Las unidades de control alcanzan un grado de proteccion de carcasa de

VAPORIX-Control IP20
VAPORIX-Control Basic IP20
VAPORIX-Control II IPOO

VI  Condiciones especiales de utilizacion

1. La unidad de control del tipo VAPORIX-Control II debe estar instalada en una carcasa, que presente
un tipo de proteccion de acuerdo con EN 60529 de al menos IP20.

2. El borne de compensacion de potencial (PA) sobre la unidad de control del tipo VAPORIX-Control II
debe conectarse con la compensacién de potencial de la zona con peligro de explosion.
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Certificate No. AM VR2 - 1507 — 120 EU

Industrie Service

TUV SUD Industrie Service GmbH, Test Body for Vapour Recovery Systems,
Westendstr. 199, D-80686 Munich

hereby certifies that it has tested the following automatic monitoring system for petrol vapour recovery systems
according to EN 16321-1, Appendix D:
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Type of system: Basic configuration of an “Automatic monitoring system”
Product name: VAPORIX II
Manufacturer: FAFNIR GmbH, Hamburg, Germany
System components: Gas flow sensor: VAPORIX-Flow
Evaluation board: VAPORIX-Control Il
Obligatory other Alternative: e Dispenser computer head /
components: e Site controller

e VAPORIX-PCM 2
These obligatory other components are needed for:
De-activation time control, alarm signals, de-activation of fuelling point

De-activation time: To be set by the manufacturer only: E. g. 72 h; 168 h; other

Indication of de-activation time:  Flashing green LED “Status” on “VAPORIX-Control II” board.
The number of consecutive flashes multiplied by 24 shows the
de-activation time in hours.
(E. g. 3 consecutive flashes = 72 h; 7 consecutive flashes = 168 h)

Based on ID “AM VR2 — 1507 — 120 EU VAPORIX II”

The monitoring system for vapour recovery systems corresponds to the state of the art as defined in
“Directive 2009/126/EC” last amended by Directive 2014/99/EU".

This certificate is only valid in conjunction with a valid supplementary certificate for one of the
obligatory components as specified above.

Germany, Munich, 06/10/2022 Test Body for Vapour Recovery Systems

M St

Peter Szalata

Expiration date for placing on the
market 05/10/2027

ZERTIFIKAT @ CERTIFICATE e

TUV SUD Industrie Service GmbH e Zertifizierstelle ® Westendstrasse 199 » 80686 Minchen ® Germany TOV®
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FAFNIR GmbH
Schnackenburgallee 149 ¢
22525 Hamburgo, Alemania
Tel.: +49/40/398207-0
E-mail: info@fafnir.com
Web: www.fafnir.com
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